
Feuille d’exercices (1) (graphes pondérés)

I Asie juin 2003

Dans la ville de GRAPHE, on s’intéresse aux princi-
pales rues permettant de relier différents lieux ouverts
au public, à savoir la mairie (M), le centre commercial
(C), la bibliothèque (B), la piscine (P) et le lycée (L).
Chacun de ces lieux est désigné par son initiale. Le ta-
bleau ci-dessous donne les rues existant entre ces lieux.

B C L M P
B X X X
C X X X
L X X
M X X X X
P X X

1. Dessiner un graphe représentant cette situation.

2. Montrer qu’il est possible de trouver un trajet em-
pruntant une fois et une seule toutes les rues de
ce plan. Justifier. Proposer un tel trajet.
Est-il possible d’avoir un trajet partant et arrivant
du même lieu et passant une fois et une seule par
toutes les rues ?

3. Dimitri habite dans cette ville ; le graphe ci-contre
donne le nouveau plan du quartier avec les sens
de circulation dans les différentes rues et le temps
de parcours entre les différents lieux.
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Dimitri désire prendre sa voiture pour se rendre
de son domicile noté D jusqu’à la piscine.
Proposer un trajet le plus court possible lui per-
mettant de se rendre de son domicile à la piscine.
La réponse proposée devra être justifiée par un
algorithme.

II Amérique du Sud, novembre 2006

1. À l’occasion de la coupe du monde de football
2006 en Allemagne, une agence touristique orga-
nise des voyages en car à travers les différentes
villes où se joueront les matchs d’une équipe na-
tionale.
Les routes empruntées par les cars sont représen-
tées par le graphe ci-dessous. Le long de chaque

arête figure la distance en kilomètres séparant
les villes. Les lettres B, D, F, H, K, M, N et S re-
présentent les villes Berlin, Dortmnd, Francfort,
Hambourg, Kaiserslautern, Munich, Nuremberg
et Stuttgart.
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En précisant la méthode utilisée, déterminer le
plus court chemin possible pour aller de Kai-
serslautern à Berlin en utilisant les cars de cette
agence.

2. Pour des raisons de sécurité, les supporters de
certaines équipes nationales participant à la
coupe du monde de football en 2006 ne peuvent
être logés dans le même hôtel.
On donne ci-dessous le graphe d’incompatibilité
entre les supporters de différentes équipes : par
exemple, un supporter de l’équipe A ne peut être
logé avec un supporter de l’équipe P.
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(a) Déterminer le nombre chromatique de ce
graphe en justifiant la valeur trouvée.

(b) Proposer une répartition des supporters par
hôtel en utilisant un nombre minimum
d’hôtels.


